

富阳代表委员风采录

记者 臧一平

区人大代表周迪峰： 听民声献实策 当好群众“代言人”



■人物名片

周迪峰，区十七届人大代表，杭州富阳南方建材有限公司总经理。

■履职故事

“我始终把‘人民选我当代表、我当代表为人民’的誓言放在心里，也努力把它转化为实实在在的行动。”区人大代表、富阳南方建材有限公司总经理周迪峰在履职的四年中，一直聚焦群众关切，积极参与社会公益事业，助力家乡经济发展。

情系群众，推动“民声”落地

拿上笔记本，走到涪渚镇的田间地头、企业厂房，与选民们拉拉家常，关注并记录下大家关心的“民生小事”，就是周迪峰的履职日常。

在日常走访中，周迪峰发现作为涪渚镇主要通行道路的305省道因近年车流量大幅增加，存在不小的交通安全隐患，很影响群众安全出行。在一次代表座谈会上，他向镇人大建议，进一步加大巡查力度改善道路交通情况，保障出行安全。会议结束后，涪渚镇高度重视，启动道路环境和交通安全联合整治行动，截至目前，已开展专项执法检查34次，查处各类违法行为899起。同时，他积极牵头组织10家重点工矿企业签订道路环境和交通安全联合整治自律公约，引导重点工矿企业自觉履行道路环境和交通安全联合整治的主体责任。

“交通安全是小事，我一直都在关注涪渚镇各主要道路的交通状况，并持续建言，助力提升道路状况。”在区十七届人大三次会议上，周迪峰也从自己多年来一直关注的群众出行安全和企业营商

环境角度入手，提出《关于将蒋大线延伸涪渚段纳入县道管理的建议》《关于进一步为企业经营提供良好营商环境的建议》等，均已被相关部门采纳。

今年，周迪峰也持续关注着家乡的基础设施建设与产业发展需求，计划在区十七届人大四次会议上建议尽快实施305省道新登至涪渚段外移及复线工程，设置货运专线，实现人车分离，减轻过境车辆对道路的压力，从根本上解决富阳西部(新登片区)产业发展和群众出行的需求。

心怀桑梓，助力教育发展

涪渚镇是南宋大孝子周雄的故里，孝善文化是涪渚的一张文化“金名片”。“孝善文化对我影响颇深，我也希望这可以成为年轻一代的精神沃土。”周迪峰以孝善文化为根基，以推动乡村教育发展为出发点，助力成立涪渚周雄孝善教育慈善信托基金，共筹资160万元，用于对涪渚镇中心小学等三所公立学校的困难学生资助、优秀师生奖励等，助力乡村教育发展。作为周雄孝文化研究会副会长，他还通过组织“周雄孝文化进校园”、周雄孝文化论坛讲座等方式，传播孝文化，助推乡村文化振兴。

在教育体系中，体魄锻炼也是不可忽视的一环。在一次校园走访中，周迪峰了解到涪渚镇中心小学计划成立羽毛球社团，以提升学生的身体素质，但专业的师资力量不足导致计划搁浅。周迪峰立即表示可以帮忙联系并邀请专业教练定期赴校指导，在他的帮助下，镇小的羽毛球社团得以顺利开展起来，目前在平稳运转中。

“我觉得成立羽毛球社团能够激发孩子的兴趣爱好，提升身体素质，是一件非常好的事。但乡村的教育资源相对有限，在力所能及的情况下我希望能够帮助学校协调资源，支持乡村教育向好发展。”周迪峰说。

■履职感言

只有想群众之所想、急群众之所急、解群众之所困，才能真正成为一名合格的人大代表。展望未来的履职之路，我将时刻铭记代表身份，当好人民群众的代言人，以更高的标准严格要求自己，更加积极主动地关注民生实事。同时，我将继续做到深入调研、履职尽责，将群众心声转化为一个个可实现性高的建议，为新时代坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度贡献自身力量，以实际行动书写人大代表为民履职的精彩篇章。

记者 吴璇 摄影 朱啸尘

区政协委员朱柳英： 做好“传声筒” 发出“好声音”



■人物名片

朱柳英，十届区政协委员，民盟盟员，富阳风格动漫设计有限公司总经理。

■履职故事

2009年，以第一名的成绩从中国美院毕业的朱柳英放弃了保研和高薪工作，选择返乡创业。从那以后，她用一支画笔，从第一面墙绘开始，逐渐绘出多彩的人生。尤其是当选为区政协委员以来，她积极参与各项履职工作，用实际行动诠释着一名基层政协委员的担当。

随身携带本子，随时记录群众心声

就像600多年前，大画家黄公望隐居富春江边画出传世名作一样，朱柳英心中也有一个大大的梦想——用脚丈量富春大地，用笔画出心目中最美最有温度的家乡。为此，她跑遍24个乡镇(街道)，愣是把自已从“路痴”变成了活的“GPS”。她常常带着团队攀爬到不同的山顶上，手绘山脚下村庄的每一个烟囱，记录富阳寻常又温暖的瞬间；也会为了了解一段历史，几周甚至几个月泡在图书馆、档案室，最大限度靠近那段真实的过去。

为了及时记录下随时迸发的灵感，她总是随身带着一个本子，一旦想到什么就拿出本子把框架打下来。当选为政协委员后，朱柳英的小本子又多了另一个用途——随时记录她看到的、听到的社情民意。

“成为政协委员后，我肩上担负的就不仅仅是我自己和公司，更是党和群众对我的信任与期望。必须要更加用心才能对得起‘政协委员’这四个字。”朱柳英说，作为十届政协新委员，她时刻提醒

自己要对标优秀委员，做好“传声筒”，为群众和党委政府架好“连心桥”，发出“好声音”，“我认为政协委员的工作和设计工作是有共同点的，必须多联系基层、联系群众，必须跑出去多听、多看才能有收获。”

得益于平时的积累，她提出《关于基层镇街全覆盖心理驿站服务的建议》《关于儿童公园文化提升改进的建议》等提案，并在前期调研其他地方做法基础上，准备在今年两会提交《关于婚姻登记处空间视觉提升的建议》。

“随着群众对精神文明需求的提升，婚姻登记处已经不仅仅是一个登记场所，更是承载人生美好记忆的重要场合。此前我关注到一些地方的婚姻登记处甚至带动当地的文创产业，而富阳的婚姻登记处正计划搬到阳陂湖湿地，刚好是一个契机。”朱柳英说。

发挥特长，为履职添上全新色彩

除了日常履职工作，朱柳英结合自己的专长，为政协工作添上了全新的色彩。

“这是我为我们十届政协委员设计的一整套标识，包括墙贴、桌签、联系卡、视察证、民情记录本等。”朱柳英说，设计的初衷是为了使政协委员有更鲜明的辨识度，让群众感觉到“政协离自己很近，委员就在身边”。“桌签主形象是《富春山居图》中的山峰，寓意着‘根基’，又象征着人民政协公正、稳固的品质和汇聚各个界别、团结各方智慧力量的作用；整个色系采用青瓷釉，淡雅大方又带着宋韵特色，也包含着希望政协成为群众反映社情民意的‘绿色通道’的寓意。”

去年，东洲街道政协委员履职小组深入推进属地困境儿童“梦想小屋”建设工作，朱柳英也积极参与其中。她和团队成员一起以“逐梦”为主题，以困境儿童喜欢的蓝色为基调，通过软硬装搭配，打造出一个丰富多彩的“梦想小屋”。朱柳英还设计并亲手画下“海豚少女和宇宙”的墙绘，寓意“以梦为马”，祝福女孩未来可期。

同时，朱柳英还积极参加各类社会公益活动，在助力乡村振兴、建设共富工坊、关爱妇女儿童等方面用心用情、精心暖心。

■履职感言

作为新时代的政协委员，我将时刻把政协事业和人民群众放在心上，把履职责任扛在肩上，强化使命担当，做到“心中有责”敢讲真话、“胸中有数”能出实招，不负人民所托。

记者 孙莹

区人大代表金玉凤： 建言促发展 为民谋福祉



■人物名片

金玉凤，区十七届人大代表，杭州广誉物资有限公司法人代表。

■履职故事

今年是金玉凤当选区人大代表的第九个年头，“哪怕再忙，也要实实在在帮老百姓做点事情”是她九年来一直放在心头、时刻提醒自己的履职承诺。作为土生土长的常安人，履职期间金玉凤的目光总是聚焦在镇里，从为村道安装路灯，到出资为镇村公益事业助力，她认为帮百姓解决好身边的一件件“小事”，才能慢慢累积成提升他们生活幸福感的一桩桩“实事”。

聚焦“非粮化整治”，推动农田连片升级

在去年两会前接待、走访选民的过程中，许多村民都向金玉凤反映“非粮化整治”的后续问题：“粮食功能区‘非粮化整治’后，土地空出来了，但是不连片的居多，基础设施跟不上现在的农业发展水平，我们种粮成本居高不下。”为此，金玉凤多次走进常安的田间地头，实地查看土地使用情况，并通过入户走访，对相关情况一一询问、细细聆听，做了详细的汇总梳理。

在充分调研的基础上，她多次向常安镇人大反映该问题，并于去年两会期间提交《关于进一

步做好“非粮化整治”后半篇文章，建立耕地保护和用途管制长效机制，稳定粮食生产，不断提升美丽乡村治理水平的建议》。该建议得到了相关部门的重视和回复，常安镇也将推动“粮食安全保障”列入镇2024年度民生实事项目，连片提升六石畈农田，实施耕地质量提升、功能恢复、沟渠路建设等一系列措施。如今，常安镇农田“小田”变“大田”，“千亩方”“万亩方”悄然出现，不仅筑牢粮食安全防线，也提升了美丽乡村的治理水平。

关注校园设施安全，助力修缮暖心工程

校园设施提升也是金玉凤时刻关注的“身边小事”之一。在走访常安镇中心小学时，她关注到围墙墙体开裂、屋顶漏水、门窗损坏等设施老化的问题，“这不仅影响美观，更有安全隐患，不容忽视”。于是，她在镇人大召开的“急难愁盼问题”专场会上提出助力常安镇小修复围墙的建议，经过多方努力，专项维修经费得以落实，围墙得到了及时修缮，墙上还巧妙绘制了学校特色的航空梦图案，为孩子们营造一个更加安全、美好的学习环境。

金玉凤还时刻记挂着村民们的日常生活，她与其他企业家共同设立关爱基金，聚焦于扶贫济困，为镇里低保困难家庭提供帮助；还计划通过组织志愿者团队，定期上门探访孤寡老人，了解他们的身体状况和生活需求，提供必要的帮助和陪伴。

■履职感言

这些年，我始终把“为民办实事”作为履职的初心，从村道亮化到农田整治，从校园设施修缮到关爱困难群体，每一次走访调研、每一次建议提交，都是为了让群众的呼声被听见、需求被回应。看到一条条建议被采纳落实，我倍感欣慰，但也深知还有许多工作需要继续推进。未来我将继续扎根基层，倾听民声，聚焦民生，努力为百姓解决更多实际问题。我也将继续关注教育、养老等民生领域，期待与其他代表一起，凝聚更多力量，为乡村振兴和美丽乡村建设添砖加瓦。人大代表履职没有终点，只有不断前行，我会继续用实际行动践行承诺，尽全力为群众谋福祉。

记者 许荆楠

区政协委员陈振纲： 办实事解难事 照亮履职为民路



■人物名片

陈振纲，十届区政协委员，区同心公益服务中心秘书长。

■履职故事

作为区政协委员，陈振纲始终将“倾听民意、服务民生”作为履职核心，坚持一手做公益献爱心，一手写提案促民生，从最初的政协“门外汉”快速成长为如今的履职“多面手”，以实干实绩诠释了新时代表政协委员的责任与担当。

公益是履职路上最好的双向奔赴

早在2015年，陈振纲就加入了同心公益，开始活跃在全区慈善公益事业的一线。不论是扶贫济困、助残助学等活动现场，还是防汛防台、抗疫救灾等危难关头，总能看到他熟悉的身影。

2020年同心公益换届选举，陈振纲当选为秘书长。在他的精心策划和组织协调下，同心公益在多地办起同心童梦暑期班，为暑期留守儿童和新富阳子女提供托管场所；为建筑工地、中小学校、农村文化礼堂等提供流动“同心·党史书屋”服务，倡导全民阅读好风尚；连续9年开展富春江水上救援队夏季巡防活动，为筑牢生命安全“堤坝”……同心公益也从最初的寥寥数人发展到拥有在册活跃义工618人、下设7个服务基地、拥有多个公益品牌项目的5A级社会组织。

2021年，陈振纲又有了一个新身份——十届区政协委员，这让他多年来躬耕的公益事业变得更加充实。在区政协的支持和指导下，2022年同心公益“委员会客厅”成立，陈振纲将目光聚焦“一老一小”群体，通过“委员在身边、履职展风采”主题活动，深入开展“关爱偏远地区老人健康”与“困境儿童长效帮扶”两大富有政协特色的公益品牌活动，累计为2000余名偏远地区老年人完成体检，并牵线搭桥促成27名“困境儿童”的结对帮扶工作。

“做好公益，好好做公益，是我作为一名政

协委员履职尽责、发挥作用的根本所在。”陈振纲坦言，社会爱心帮扶就像一道微光，温暖他人的同时，也照亮了自己日后履职为民的道路。

用心用情写好每一件提案

作为常年奔走在一线的公益人，陈振纲始终保持对社会热点问题的密切关注，也让他格外重视自己提案的质量。

“养老服务机构和两低一难家庭间供需脱钩问题必须设法破解。”在区政协2022年“民生提案现场办”请你来协商活动现场，陈振纲的发言体现了他对“两低一难家庭”和“计生特殊家庭”的关怀。

“独生子女家庭父母的赡养、养老压力较大，抵御风险能力偏弱，另外失独家庭也在逐年增加，如何更好帮助这些有困难的家庭是我们必须思考的。”在充分调研基础上，陈振纲正式提交《关于为我区计生特殊家庭开展全生命周期关怀的若干建议》的提案，希望能从资金扶助、养老机构“爱心床位”、社会公益组织参与等多方面关怀“计生特殊家庭”，给这些家庭减轻点负担。这一调研课题，不仅获得相关部门的大力支持，也助推计生特殊家庭帮扶更加精准化。

2023年富阳两会期间，陈振纲提交《促进退役运动员入校(馆)执教的相关建议》的提案。他注意到，目前我区中小学学校仍存在体育教师短缺、部分体育教师体育技能不足等问题，以及亚运场馆后续运营、举办赛事和开展群众性体育活动存在专业人员的预期缺口。因此，他建议建立退役运动员进校园(体育场馆)实习培训制度，走出一条拓宽优秀退役运动员就业、教体融合资源共享的新路径、新通道。

“人民性是政协的本质属性，因此群众百姓的期盼在哪里，我们的队伍就应该出现在哪里；社会发展的短板在哪里，我们的关注点和发力点就应该在哪里；社会治理的方向在哪里，我们的研究和项目就应该做到哪里。”当下富阳两会召开在即，陈振纲始终保持对产业强区、乡村振兴、养老医疗等重点领域的高度关注，认真准备各项工作，努力将充满“泥土味儿”的调研素材写成提案，带着百姓的共同期盼走进两会会场。

■履职感言

人生最大的幸福就是做自己喜欢的事，而我最喜欢的，就是多做一些有益于社会和人民的事。政协委员履职只有进行时、没有完成时，我将一如既往深入基层、倾听民声，不断拓展公益事业的广度与深度，提交更高质量的提案和社情民意信息，积极主动为更多困难群众做好事、办实事、解难事。